3. razred srednje škole      ŠIFRA:


                        BODOVI (uk.50)

1. Berilijev klorid nije ionski spoj za razliku od klorida kalcija, stroncija i barija zbog:

a) njegove otrovnosti

b) njegovog najvišeg vrelišta

c) njegovog malog atomskog broja, a time i polumjera           
______

            Lewisovom simbolikom prikaži nastajanje molekule berilijevog 

             klorida:













______

          U ovoj molekuli _JE / NIJE_ zadovoljeno  pravilo okteta, a

           oblik molekule je _______________________        


______

2. Energija ionizacije je ______________________________________,

u periodi se smanjuje od ______________ na __________________ ,

u skupini se smanjuje od ______________ na __________________.












______

3. Galvanski članak sastoji se od cinkove i niklove pločice uronjene u odgovarajuće elektrolite ( c = 1 mol/dm3) pri s.u.

E ( Zn2+/ Zn) = - 0.76V,   E (Ni2+/ Ni) = -0.25V

Izračunaj napon članka i  prikaži članak.




______

4. Koja tvrdnja NIJE ispravna:

a) svi su metali pri s.u. čvrste tvari sivometalne boje.

b) Većina je metala topljiva u kiselinama.

c) Samorodne rude sadrže metale u elementarnom stanju.

d) Neki metali burno reagiraju sa vodom




______




         Ispravi netočnu tvrdnju: ________________________________

         ____________________________________________________       
______
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5.  Elektrolizom vodenih otopina soli alkalijskih metala na katodi

     se izlučuje:    a) vodik, b) kisik, c) natrij, d) metal


     Obrazloži odgovor:____________________________________        
______

6. Napiši reakcije do kojih dolazi zapalimo li na zraku slijedeće

elemente (
označi agregatna stanja tvari ):

a) BARIJ _________________________________________   

______

b) MAGNEZIJ ____________________________________  

______

c) NATRIJ _______________________________________ 

______

Napiši imena produkata tih reakcija: a)__________________







   b)__________________







   c)__________________   
______

7. Rompski i monoklinski sumpor su alotropske modifikacije sumpora.

a) Iz sljedećih podataka:  SR     +  O2(g)  ( SO2(g)  (rH = –296.06 KJ/mol
                                        S M   +  O2(g) ( SO2(g)  (rH = -296.36 KJ/mol

izračunaj entalpiju prijelaza  SR   (   SM

ODGOVOR: ________________________                        

______

   
b) Obrazloži kako bi na ovaj prijelaz utjecalo zagrijavanje i zašto:

               _____________________________________________________














______
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8. Izračunaj volumen otopine  barijevog hidroksida koji je potreban

da se istaloži željezo kao željezov (III) hidroksid u 20 ml otopine željezovog (III) sulfata. ako su množinske koncentracije otopina 0.5 mol / dm3 

JEDNADŽBA REAKCIJE: _______________________________       

   









          ______

RAČUN:

ODGOVOR: ________________________  



______

9. Elektrolizom otopine bakrovog (II) sulfata na katodi se izlući 20 g bakra 

jakošću struje od 2 A. 
a) izračunaj vrijeme elektrolize:

ODGOVOR:_________________





______

b) prikaži elektrodne reakcije:

______

c) obrazloži zašto se na katodi izlućuje bakar, a ne vodik

______________________________________________   
______

d) ostatak u elektrolizeru je: ________________________

10.  Riješi redox jednadžbu, označi procese oksidacije i redukcije

i oksidacijsko i redukcijsko sredstvo:

       H2SO4      +  Cu  (   CuSO4   +    SO2   +  H2O












______
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11. Za neutralizaciju 40 cm3  sumporne kiseline potrebno je 50 cm3
otopine kalijevog hidroksida množinske koncentracije 0.5 mol/dm3.

Izračunaj množinsku koncentraciju sumporne kiseline.

JEDNADŽBA REAKCIJE:

_______________________________________________

______

RAČUN:

ODGOVOR:___________________________



______

12. U amfoterne elemente spada: a) kisik, b) jod, c) aluminij, d) kalcij













______

      Amfoterne tvari su ________________________________

                                    _________________________________  

______

  
 Reakcijama prikaži amfoterna svojstva odabranog elementa:

    ______________________________________________________  
______

    ______________________________________________________  
______

13.Cementit sadrži 93.3 % željeza, a ostatak je ugljik. Odredi formulu 

      cementita.     

RAČUN:

ODGOVOR:___________________





______
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14. Izračunaj pH otopine  natrijevog hidroksida ako je masena koncentracija 4 g/dm3.

RAČUN:

ODGOVOR:_________________________




______

15. ISPRAVNE tvrdnje su: 

      ( četiri odgovora )

a) Aluminij nije otrovan za žive organizme

b) Natrij, kalij i kalcij su bitni elementi za žive organizme.

c) Korozija željeza je reakcija sa kisikom.

d) Željezo je sastojak živog organizma

e) Aluminij je  lako podložan koroziji.

f) Bakar je dobro topiv u svim kiselinama.

g) Kalcijeve i magnezijeve soli  utječu na tvrdoću vode.

h) Fiziološka otopina je 0.9 % otopina NaCl




______

NEISPRAVNE tvrdnje ispravi svojim odgovorima:

_________________________________________________  

______

_________________________________________________ 

______

_________________________________________________  

______

_________________________________________________ 

______
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